

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1971. július 26.

bb1. korszerűsítik a nagykörutat - forgalom-elterelés a ferenc köruton

i/pr/gg/a/zs

1971. július 26.

július 27-én lezárják a ferenc körutnak a mester utca és a tompa utca közé eső szakaszát: az építők hozzálátanak a nagykörut forgalmi pályáinak korszerűsítéséhez. a fővárosi tanács úgy tervezi, hogy a boráros tér felől indulva szakaszosan végeztetik el az utfelújítást, a most lezárt rész után az új aluljáróig húzódó, körut darab,, kerül sorra.

az építkezés első ütemében kicserélik a közműveket. a gáz-
művek dolgozói lefektetnek egy új, hatszáz milliméter átmérőjű vezetékét, s újra cserélik a már meglévő két 300-as gázcsövet. a felújítás meglehetősen sok munkát ad a vízműveknek is, az új vízvezetékek azonban hosszú, csőtörésmentes éveket garantálnak. felvonulnak a csatornázási művek szakemberei is, akik egy ugynevezett bajusz-csatornát kötnek be az itt húzódó főgyűjtőbe a munkák várhatóan több hónapot vesznek igénybe, mert a közmű cserék után az utépitők veszik birtokukba a terepet. a megbolygatott talajra betonlap kerül, amelyen érdesített aszfaltot terítenek szét. az egyre növekvő forgalom igényeinek megfelelő új utpályák kialakításával egyidőben felújítják a villamosvágányokat is, s a két-két sín közötti rész felszedhető betonpanelelkekkel fedik. ezt a módszert első ízben a thököly úton alkalmazták, előnye, hogy a betonlapok mindenfajta vágányjavításnál könnyen eltávolíthatók, majd visszahelyezhetők.

a közmű-felújítás, utépités idejére elterelik a forgalmat a ferenc körutnak erről a szakaszáról. a petőfi hidról jövő járművek kijelölt terepútvonala a mester utca, illetve a lilium utca, a soroksári útról a lilium utcán át juthatnak a gépkocsik a nagykörutra. megváltozik a 12/a jelzésű autóbusz útvonala is: a járatok a boráros térről a lilium utca felé veszik útjukat./ az ideiglenes autóbusz-megálló a lilium utca 21-23 számú ház előtt lesz./ a mester utcából a petőfi hidra a már korábban bevezetett forgalmi rend szerint lehet közlekedni.

/mti/

M

--

- 1 -

bb.2. tizenhat-tizenhét millió tankönyv készül az új tanévre - tizenhárom nyomda versenye

i/sz/tr/a/ie/-cz

1971. július 26.

alig egy hónap áll már csak a nyomdák rendelkezésére, hogy elkészítsék az új tanévre szükséges tankönyvek 16-17 millió példányát, a tankönyvek készítésébe 13 nyomda kapcsolódott be, s ezek egymással versenyeznek, hogy határidőre, jó minőségben a tanulók kezébe kerüljenek a szépkivitelű kiadványok.

a legtöbb tankönyvet az athenaeum nyomda állítja elő, ahol 93féle kiadványból 3 millió 755 000 példány készül, 1 200 tonna papírból. a vállalatnál jó ütemben halad a munka, annál is inkább, mert már három alkalommal az athenaeum lett a győztese a nyomdák tankönyvkészítési versenyének. az egyetemi nyomdában ezekben a hetekben nagy a „hajrá”, július 31-ig 60féle, augusztus 15-ig pedig újabb 15féle könyv hagyja el a nyomdát, s külön feladatot jelent, hogy sok többszínnyomásos könyv gyártását vállalták. a tanév kezdetére itt is kibocsátják az év elején szükséges könyveket, de azután is folytatják a tankönyvgyártást. szeptembertől decemberig olyan ismeretterjesztő műveket és nyelvkönyveket nyomnak, amelyek tanév közben kerülnek majd a kis-és nagydiákok kezébe. /mti/

--

bb.3. óriás sakk a pécsi tettyén

vid/ká/a/-cz

1971. július 26.

öt évi munka után befejeződött pécs legnagyobb és legszebb parkjának - a mecsek déli lejtőjén levő tettyének - a teljes rekonstrukciója. a 33 ezer négyzetméter területű park felújítási tervét müller mártá kertészmérnök készítette, s a pécsi kertészeti és parképítő vállalat kivitelezte. a park ésszerűen ötvözi a pihenőkert és a játszótér funkcióját, minden korcsoport számára megteremtve a kellemes időtöltés lehetőségeit. a kisgyerekek különféle - életkoruknak megfelelő - játszószerkezetek között válogathatnak, a tizenévesek számára labdapályát építettek, az idősebbek pedig kényelmes kempingszékeken és nyugágyakon pihenhettek az árnyas fák alatt. a felnőttek szórakozását szolgálja az óriás sakk is. a rózsalugasban elhelyezett - fekete-fehér kőlapokkal burkolt - nagyméretű sakktáblán 70 centiméter magas, könnyűfából esztergályozott bábuval lehet játszani. /mti/

- 2 -

MF

bb.4. négyszázéves rézmetszet budáról, ezüst kőműves kalapács értékes dokumentumokkal gazdagodott a magyar építészeti múzeum

i/sb/tm/a/ise/-cz

1971. július 26.

az országos műemléki felügyelőség kebelében három évvel ezelőtt létrehívott magyar építészeti múzeum munkatársai nagy szorgalommal gyűjtik azokat a megsárgult okiratokat, dokumentumokat, és tárgyi emlékeket, amelyek a hazai építészet múltjának megismeréséhez és bemutatásához nyújtanak adalékot. az idén különösen sok értékes lelettel gazdagították a múzeum anyagát. sikerült megszerezniök a középkori magyar városok megőrkítéséről ismert ortheliusnak csaknem 400 évvel ezelőtt, 1596-ban készült rézmetszetét buda és győr látképéről. több mint 300 éves rézmetszetet találtak babocsa váráról, s litografált kőrajzokat az 1850. év körüli pestről és budáról. kortörténetileg is értékes dokumentum egy kőműves legény felszabadító levele, amelynek felső szegélyét szeged városának fametszetű képe díszíti.

hagyatéki anyagból került elő hauszmann alajosnak, az egykori kuria - most nemzeti galéria -, a new york palota építőjének és a királyi vár bővítőjének sok régi terve, tárgyi emléke. eddig ismeretlenek voltak hauszmann alajosnak most megtalált tervei, amelyeket aquarell-technikával készített a fiumei kormányzósági épület homlokzatáról. a múzeum tulajdonába került az az ezüst kőműves diszkalapács, amelyet ferenc józsef használt a királyi palota századvégi bővítésének alapkövetéséhez és a kuria építésének megkezdésekor. a belváros kialakításáról nyújtanak sok építészeti-történeti adalékot pán józsefnek, a fővárosi romantikus stílusú épületek tervezőjének rajzai. a múzeum gyűjteménye az idén összesen 280 tervvel, 21 metszettel, kőrajzzal és aquarelllel, több minét 100 okirattal, levéllel, jegyzőkönyvvel, számos tárgyi emlékkel, könyvvel és régi fényképpel gazdagodott. a fiatal múzeumnak azonban még nincsen önálló épülete, s így újabb szerzeményeit majd „albérleti”, helyiségekben rendezett kiállításokon mutatja be. /mti/

--

bb.5. tsz-ek a fővárosban - mit tud a pesti ember a termelőszövetkezetekről

i/nn/tr/a/zs/-cz

1971. július 26.

mit tud a pesti ember a fővárosi tsz-ekről. ezt a kérdést teszi fel a televízió bemutatásra váró háromrészes dokumentumösszeállítás a „tsz-ek a fővárosban”, címmel. a két, egyenként 20-20 perces adás, majd az azt követő vita azt igyekszik tisztázni - az illetékes szakemberek bevonásával - milyen szerepe van a termelőszövetkezeteknek budapest áruellátásában, illetve a segédüzemek sokat vitatott kérdésében foglal állást. /folyt.köv./

- 3 -

MF

bb.5./tsz-ek a fővárosban.....folyt./-a

a produkció rendezője radeszki teodor, szerkesztője csekő ágoston, a riportter berta béla. a,,tsz-ek a fővárosban,, első részét július 28-án tűzi műsorára a magyar televízió.
/mti/

..

bb.6. új sztár a cardinal és az inkroccio - őszibarackvetélkedő a kertészeti kutató intézetben

i/bé/tr/a/ie/-cz

1971. július 26.

ontják termésüket a kertészeti kutató intézet őszibarack fajtagyűjteményei. cegléden, érden és ujfehértón több mint 200 új amerikai és olasz őszibarack-fajta gyümölcsét értékelik, ezekben a napokban. a termés külseje, színe és nagysága, valamint íze, zamata és terméshozama alapján választják ki azokat, amelyek alkalmasak meghonosításra. cegléden a duna-tisza köze új fajtáit, érden pedig a dunántul újdonságait alakítják ki. a nyírségben azt vizsgálják, hogy a híres jonathánosok mellett hol alakíthatnak ki őszibaracktermő tájakat.

a szakemberek véleménye szerint nagy jövő vár az amerikai cardinal elnevezésű őszibarackra, amelynek sárga húsú megfelelő a világpiaci követelményeknek. emellett nem törődik, könnyen szállítható hosszabb távolságra is. a fajtagyűjtemények másik sztárja az olasz inkroccio pieri, amely szintén sárgahúsú, és dekoratív, nagyszemű pirosheju gyümölcsöt érlel. a minősítések során ebben az évben már tíz olyan külföldi fajtát jelöltek ki, amely alkalmas a meghonosításra. a következő évben a kertészeti kutató intézet megkezdí elszaporítását, s csemetéit rövidesen átadja a mezőgazdasági üzemeknek is./mti/

..

- 4 -

bb.7. kétszáz budapesti fiatal jelentkezhet még ndk-beli szakmai gyakorlatra

i/hi/fk/a/-cz

1971. július 26.

mintegy kétszáz budapesti fiatal jelentkezhet még az ndk-ba induló szakmunkás-csoportokba - közölték a fővárosi tanács munkaügyi főosztályán. mint ismeretes, az idén csaknem 1100 fővárosi fiatal utazhat az ndk-ba, s egyes szakmákban - például elektroműszerészeknél, forgácsolóknál, lakatosoknál, vegyipari szakmunkásoknál, férfi betanított munkásoknál - jelentős számú betöltetlen hely van még. a szervezést budapesten a XI. kerületi bicskei utca 6. szám alatti munkaerőgazdálkodási hivatal végzi, ahol naponta 8-16 óráig/szombaton 12 óráig/ fogadják az érdeklődőket. a szervezés előreláthatóan július 31-ig tart. a jelentkezők 8 hetes német nyelvtanfolyamon vesznek részt. ettől függetlenül lehetővé teszik számukra, hogy az ndk-ban tovább bővítsék német nyelvismereteiket, ezért német nyelvszakos fiatal tanárok kiutazását is lehetővé teszik, akik pályázatukat - korlátozott számban - a fővárosi tanács munkaügyi főosztályán nyújthatják be. a szakmai gyakorlatra jelentkező fiatalok három várost, illetve vállalatot jelölhetnek meg ndk-beli munkahelyül, s szeptember első napjaiban kapnak értesítést arról, kit hová soroltak be.

a fővárosi tanácsnál felhívták a figyelmet: a kiutazáshoz szükséges munkahelyi javaslatot semmiféle indokkal - még munkaerőhiány címén - sem lehet megtagadni, illetve csak a fiatal esetleges magatartásbeli problémái miatt lehet a javaslat nemleges. az ndk-beli vállalatok egyébként szerződést kötnek a magyar fiatalokkal, akik a bérezés, a jogi feltételek és a munkavédelem tekintetében az üzem német dolgozóival egyenlő elbánásban részesülnek. az ndk vállalatai elismerik a magyar fiatalok itthon szerzett szakképzettségét, s elősegítik ndk-beli továbbképzésüket. a szakképzetlenek részére pedig lehetővé teszik egy-egy szakma alapismereteinek elsajátítását. az ndk-ban szerzett szakképzettséget vagy továbbképzést a magyar munkaügyi szervek is elismerik.

a magyar fiatalok kiutazására szeptember végén, illetve október elején kerül sor./mti/

..

- 5 -

bb.8. új teljes operafelvétel a magyar rádió műsorán

1/nn/fk/a/-zs

1971. július 26.

rossini:olasz nő alirban című operájának új, teljes felvétele készült el a magyar rádió stúdióban. rossini hazánkban még nem játszott zeneművének műsorra tűzése szervesen illeszkedik abba a sorozatba, amelyben a rádió zenei fősztálya a kevésbé ismert vagy elfeledett műveket igyekszik megismertetni a hallgatókkal. az augusztus 20-án bemutatásra kerülő alkotást érthetően nagy várakozás előzi meg, hiszen eddig csupán a nyitánya csendült fel itthon. a szöveggönyv a kor divatos témáját dolgozza fel, az úgynevezett „szabadító-operák”, közé tartozik: ezuttal a bej rabságában élő nők kiszabadításáról van szó.

a címszerepben barlay zsuzsát hallhatjuk, partnerei: melis györgy, réti józsef, várhelyi endre. ezenkívül szabó rózsának, bordás györgynek, tordai évának és a magyar rádió férfikórusának jutott nagyobb feladat. a szöveggönyvet ezuttal is blum tamás ültette át magyarra - a magyar rádió és televízió szimfónikus zenekarát lukács ervin vezényli./mt1/

--

bb.9. önkéntes kárpit a fiat, a renault és volkswagen kocsikba - hazai adalékokkal gyártják a műbőrt győrben

1/bé/fk/a/1e/-cz

1971. július 26.

a következő évben már hazai adalékokat is felhasznál a világhírű termékei, a könnyű, rugalmas, habosított műbőrök előállításához a győri pamutszövő-és műbőrgyár. eddig kizárólag nyugatról importált alap-és segédanyaggal termeltek. a devizakiadás csökkentésére a szerves vegyipari kutató intézet szakemberei eredményes kutatást végeztek. olyan habosító anyagot állítottak elő, amely a külföldi megrendelők véleménye szerint felülmúlja az eddigi importanyag minőségét. az egyesült vegyiművek már felkészült az úgynevezett ebipor gyártására. s előállításával jövőre több, mint százezer dollárt takarítanak meg.

a volkswagen, fiat és renault gyár speciális igényeinek is a szerves vegyipari kutató intézet szakemberei segítségével tesznek eleget. a kutatók új segédanyagaival ugyanis önkéntes kárpitot teszik a műbőrt, amellyel ezeknek az autóknek az ülését kárpitozzák./mt1/

--
- 6 -

bb.10. 146 millió forint a gépkocsijavítás fejlesztésére - a lakossági szolgáltatások helyzetét vizsgálják

1/pr/tr/a/-zs

1971. július 26.

hogyan alakult a lakosságnak nyújtott szolgáltatások színvonala, milyen mértékben bővítették tevékenységi körüket a „harmadik szektor”, vállalatok, szervezetek - ezt vizsgálták a közelmúltban a fővárosi tanács illetékesei. a felmérés során megállapították, hogy a lakosság mosási, festési és vegytisztítási igénye messze meghaladja a lehetőségeket, megfelelően hosszúak a vállalási határidők, s szolgáltatásoknak ebben az ágában végzett beruházások - a szanálás miatt - alig-alig jelentettek kapacitásbővítést. örvendetesen javult viszont a mosás-vegytisztítás minősége, a kiszolgálás kulturáltsága. bevezettek egy sor új szolgáltatást, - otthon mosott fehérnemű vasalása, nadrágotvarró felvarrása, fehérneműszegés, stb - s lehetőséget teremtettek gyapjuholmik molymentesítésére, textiliák impregnálására és nyloningek festésére.

a lakáskarbantartással foglalkozó vállalatok, ktsz-ek munkáját elemezve megállapították, hogy kapacitásuk tetemes részét a közületi megrendelések teljesítésére köti le, alig-alig jut idejük a lakosság igényeinek kielégítésére. ha el is fogadják a magánmegrendelést, főszerepben négy-hat hetes vállalási időt szabnak. / az egyetlen dicséretes kivétel a fővárosi javító-szerelő vállalat volt. / a tapasztalatokat summázva kitűnt, hogy a gondok a következő esztendőben sem enyhülnek, mert az építő-és lakáskarbantartó kisipari szervezetek kapacitását a felületei szervek zömmel új otthonok felépítésére kötik le.

jelentősen fejlődött - noha még mindig elmarad az igényektől - a személygépkocsijavítás, karbantartás. az új gépkocsiszervezésben a korszerű technológia az uralkodó, bevezették a karoszószéria javításoknál az úgynevezett elemcserés módszert, s számos új gyorsmosó berendezést is felállítottak. a vállalási határidő azonban itt sem kedvez a megrendelőnek, az alkatrészellátás akadózása miatt nem ritka a 30-40 napos átfutási idő sem. az elektromos és elektroakusztikai, háztartási készülékek javítása, felfutóban, van, a határidők tologatása csupán a hűtőgépeknél és a tv készülékek javításánál tapasztalható.

a vállalatok és szervezetek középtávu tervei számos intézkedést tartalmaznak a lakossági szolgáltató tevékenység körének bővítésére, s ez várhatóan hozzájárul a vállalási határidők rövidítéséhez. a textiltisztító iparban gépbeszerzésre, a korszerű technológia bevezetésére a következő öt esztendőben 110 millió forint központi támogatást szánnak, a gépkocsijavítás és karbantartás műszaki színvonalának emelését - központi forrásból - 146 millió forint szolgálja./mt1/

--
- 7 -

.11. parkerdő bemutató a vadászati világkiállításon

vid/ká/a/-cz

1971. július 26.

a szombathelyi erdő-és fafeldolgozó gazdaság különösen sokat tesz azért, hogy mindenki számára hozzáférhetővé tegye az erdőt, szerencsésen egyeztetni a pihenés, a természetvédelem és az erdőgazdálkodás kívánalmait. ezt a ténykedésüket érzékeltetik budapesten a vadászati világkiállításon is. színes fotókon mutatják be a kámonit és a jeli arborétumot, a körmendi és a csákánydoroszlói parkot, a szabóhegyi, szajki parkerdőt és a szép erdei pihenőket.

a felvételeken, tablókön kívül néhány dekoratív tárgyat is kiállítanak. így a fővárosba szállítják szajkról a parkerdő bejárati oszlopfőjét, butorzatát és a szeményei autós-pihenő kapuját.

a trófea bemutatóra a vasi vadásztársaságok öt aranyérmes kétezüstérmes és két rendellenes szarvasagancsot, valamint öt aranyérmes és két ezüstérmes öztrófeát küldenek./mti/

..

bb.12. túlértékelt személyi körülmények a büntetés végrehajtásának felfüggesztésénél - a legfelsőbb bíróság ítélete

1/bc/mm/a/zs/-cz

1971. július 26.

többszörös közlekedési szabálysértést követett el egy férfi: este kivilágítatlan kerékpárral közlekedett ittasan és pótutast is vitt a csomagtartón. a rendőri figyelmeztető jelzésre nem állt meg, sőt alaposan beletaposott a pedálba, hogy kikerüljön a „veszélyzónából”, erre gépkocsival üldözőbe vették, de - utasa testi épségét is veszélyeztetve - próbált újabb egéruvat nyerni. végül is megállásra kényszerítették, ekkor azonban ökölrel támadt a rendőrré, aki a járdára zuhant és nyolc napon túl gyógyuló sérüléseket szenvedett.

az elsőfoku bíróság ezért felfüggesztett szabadságvesztésre ítélte a terheltet, figyelembe véve, hogy büntetlen előéletű, két gyermeke van és munkahelyén átlagon felüli teljesítményt nyújtott.

a legfelsőbb bíróság törvényességi óvás alapján foglalkozott az ügygel és megállapította: a bíróság túlértékelt a személyi körülményeket. nem volt figyelemmel arra, hogy elszaporodtak a hivatalos személy elleni erőszakos cselekmények és hogy a terhelt húsz évvel ezelőtt gyógyuló sérülést okozott a rendőrnek. mindezekre tekintettel így értékelte, hogy a kiszabott szabadságvesztés kirívóan enyhe. a terhelt eddigi életvitele, megbánása, valamint feleségének átmeneti betegsége sem szolgálhat alapul a büntetés végrehajtásának felfüggesztésére. a legfelsőbb bíróság ezért a terheltet egy évi végrehajtandó szabadságvesztésre ítélte./mti/

..
- 8 -

bb. 13. szervezik a vadászturákat - 160 000 vendégéjszakát foglaltak le eddig a világkiállításítás külföldi vendégei

1/ba/rj la

1971. július 26.

folyamatosan szervezik az ibusz-nál a vadászati világkiállítás napjaiban tartandó vadászturákat, szakmai bemutatókat, kiállításokat. a vártnál jóval kisebb az érdeklődés a három napos vadászturák iránt, inkább az egy-két napos rendezvények a kelendőbbek. a legnagyobb érdeklődés eddig a duna-kanyar parkerdejébe és a tatai vadaskertbe szervezett turák, valamint a balatoni szürettel egybekötött vadászmadár-bemutató iránt nyilvánult meg. sok külföldi kíván ellátogatni a gemenci rezervátumba és a gyulaíri vadgazdaságba, ahol a világrekorder őzágancs „tulajdonosa”, került puskavégre.

a turák zavartalan lebonyolítása érdekében az ibusz már megállapodott az erdő- és vadgazdaságokkal a vendéglátó- és idegenforgalmi egységekkel. a vadászturákat új luxus, panoráma-ikarus-autóbuszal bonyolítják majd le. a szocialista országokból eddig csaknem kétezren, a nyugati turisták közül másfél-ezren jelentkeztek előre az ibusz vadászturáira. a vendégeket az ibusz a volán tröszttel, a cooptouristtal, a pannónia és hungária szálloda- és vendéglátóipari vállalattal közösen fogadja. az ibusz a világkiállítás ideje alatt csaknem 200 ezer vendégéjszakát biztosít. ebből 161 910 vendégéjszakát már lekötöttek. a vendéglátásban tevékeny részt vállal a fővárosi idegenforgalmi igazgatóság, itt a kibővített fizetővendég-szolgálat 7000 helye várja a vendégeket. bővítik a férőhelyek számát a vállalati üdülők és kollégiumok, diákszállók, ahol naponta hat-hétszáz főt tudnak majd elhelyezni. az idegenforgalmi igazgatóság a világkiállítás alatt a citadella turistaszállóban, a hárshegyi és a római-parti kempingben valamint a vénusz motelben is fogadja a vendégeket.

a határállomásokon, a budapestre vezető utak ^{száz} mentén, a fővárosi szállodákban, a bérelt diákszállókban és az ibusz-igazgatóság épületében információs hálózatot szerveznek. állandó szolgálat működik majd a fővárosi pályaudvarokon. az információs központokban tájékoztatják az érdeklődőket a szállásteher-tésegekről, a menetjegyekről, a vezető nélküli gépkocsik beadásáról, a világkiállítás rendezvényeinek jegyeiről. a pénzváltásról.

/mti/

..

8.05 rj

- 9 -

8/5

NA

bb. 14. elhunyt boka jános,

rj cz

1971. július 26.

a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje. temetése július 29-én 14.30 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp ix. ker. bizottsága.

/mti/

bb. 15. új szakközépiskola épül nyiregyházán

vid/ká/rj cz

1971. július 26.

új iskolaépülettel gazdagodik nyiregyháza: a széchenyi István pénzügyi szakközépiskola kap új otthont a város északi részén. építésére és berendezésére 13 millió forintot költenek. a tizenkét tantermen kívül előadóterem, klubszoba, szertárak állnak majd a tanulók rendelkezésére. az iskola alapozását megkezdték az épület 70 százalékban előregyártott elemekből készült, s azt a jövő év őszén adják át rendeltetésének. /mti/

bb. 16. épül a tiszatő - az ország legnagyobb mesterséges tava kiskörén

vid/ká/rj cz

1971. július 26.

a tiszta 2. vízlépcső építése során hazánk legnagyobb mesterséges tavát hozzák létre kisköré térségében. a hatalmas kiterjedésű víztározó kialakítása az idei nyáron fontos szakaszához érkezett: a kiskörétől sarudig terjedő gátszakaszon megkezdték a tiszta jobb partjának rendezését, a bal parton már korábban munkába álltak a terepet formáló gépek. a folyó két oldalán mintegy negyven kilométer hosszan dolgoznak már a partvédelmen. a földmunkák - amelyek során több mint nyolcmillió köbméter földet mozgatnak meg - a korszerű árvédelemmel együtt a környéket üdülő övezetté varázsolják.

az így keletkező tiszatő legnagyobb szélessége 6 kilométer lesz, hossza pedig meghaladja a 30 kilométert. a tárolótér több mint 300 millió köbméter víz befogadására épül. a víztükör felülete mintegy 22 ezer hold lesz, körülbelül egyötöde a balatonnak.

/mti/

8.11 rj

- 10 -

bb. 17. tíz halott az utakon - a hétfégi közlekedés baleseti krónikája - forgalombiztonsági figyelőszolgálat az m-7-esen

i/tf/rj hgy

1971. július 26.

ismét megdöbbentő adatokat tartalmaz a hétféle baleseti krónikája: szombaton és vasárnap összesen 125 közlekedési baleset történt, amelynek következtében tíz ember meghalt, hárman életveszélyesen, ötvenen súlyosan megsebesültek. a könnyebben megsérültek száma 58.

x x x

a helyszínen meghalt korcsmáros István, 72 éves tsz-tag, akit becskeháza határában egy lejtős úton elütött a „sasvölgye”, tsz kombájnja. a baleset körülményeinek és a felelősség megállapítására a rendőrség műszaki szakértők bevonásával indított vizsgálatot.

ittas volt és körültekintés nélkül ment át az uttesten szajolban bodnár ferenc 48 éves alkalmi munkás - egy személygépkocsi elütötte és a kórházba szállítás után meghalt.

egy motorkerékpáros halálra gázolta fonyódon krasznai Lipótné 75 éves kaposvári háztartásbelit, aki figyelmetlenül, körültekintés nélkül akart átkelni az uttesten.

feltehetően rosszullét következtében felborult segédmotoros kerékpárjával erdős István 37 éves tsz-tag nagylók községben, s a helyszínen meghalt. vizsgálatot indítottak a baleset körülményeinek felderítésére.

a kórházba szállítás után belehalt sérüléseibe Péter Mihály 59 éves gazdálkodó, aki kiskundorozsma és bogdány között, egy személygépkocsi mögül kitépve, körültekintés nélkül ment át az uttesten és egy szabályosan közlekedő személyautó elütötte.

figyelmetlenül vezette a kölcsönkért motorkerékpárt csertő községben kreiner Gyula 20 éves gépszerelő: az uzmenti árokba borult és a helyszínen meghalt.

x x x

/folyt.köv./

10.40 rj

- 11 -

11.15

bb . 17. /tiz halálos... 1. folyt./rj

négy halálos áldozatot követelt megint a felelőtlen fürdőzés. mohácsnál hauptmann györgy 26 éves gépkocsivezető a dunába, szatmárcseknél salagvárdi erzsébet 116 éves és szabó erzsébet 12 éves kazincbarcikai tanuló a tiszába fuladt. balatonakarattyan fürdés közben gumimatracáról a tóba csuszott és vízbe fuladt hakkel gábor 33 éves budapesti kőfaragó.

x x x

v nyugodt és kiegyensúlyozott volt az elmúlt hét végén a balatonhoz vezető m-7-es út forgalma, súlyosabb baleset ezúttal nem fordult elő. a belügyminisztérium forgalombiztonsági osztályától kapott tájékoztatás szerint figyelőszolgálat működik a balatoni forgalomnál. a tapasztalatok szerint óvatosságra inti a gépkocsivezetőket, hogy közlekedésben különböző pontokon polgári ruhás rendőrök figyelik a forgalmat és „kiszűrik”, azokat az autósokat, akik a forgalom többi résztvevőjére is veszélyesen, a szabályok figyelmen kívül hagyásával közlekednek. /mti/

..-

bb. 18. főzeléknek valóból, uborkából a kelletténél kevesebb

i/tf/rj hgy

gyümölcsből viszont megfelelő mennyiségű - összesen 100 vagon - áru érkezett hétfőn reggel a nagyvásártelepre. a fővárosi piaci ellátását a hét első napján - szövér tájékoztatása szerint - nehezíti, hogy nem kellőképpen biztosítva a gazdaságok vasárnapi gyümölcs és zöldségszedése.

gyümölcsárak hétfőn: az alma 5, a körte 6, a zöszibarack 3-9.60, a szilva 4,- forint kilónként, a sárga- és a görögdinnye - amiből összesen mintegy ezer vagon kapott a város-kilóját 5.60 illetve 4.80 forintért árusítják.

a paradicsom kilója 3.20, a zöldpaprikájé 7.60, a zöldbabé 4.60, az uborkaé 2.- forint. /mti/

..-

10.45 rj

- 12 -

11-18

bb. 19. tanácskozik a színészek nemzetközi szövetségének végrehajtó bizottsága

t/szö/rj hgy

1971. július 26.

a színészek nemzetközi szövetsége /fia/ 34. végrehajtó bizottsági ülésének résztvevőit hétfőn a fészek-klubban vassimre, a művészeti szakszervezetek szövetségének főtitkára, a színészek nemzetközi szövetségének alelnöke üdvözölte, majd pierre boucher elnök nyitotta meg a tanácskozást.

a 11 tagú végrehajtó bizottság 35 ország színész-szakszervezetének több mint 100 ezer színész-tagja nevében tárgyalja a szervezet előtt álló legfontosabb feladatokat.

a végrehajtó bizottság július 29-ig tartó ülésre kilenc országból érkeztek vendégek, így többek között pierre boucher elnök kanadából, gerald croasdell alelnök Angliából, rolf rembe főtitkár svédországból. küldöttség képviseli a szovjetunió, az ndk, hollandia, franciaország, irország és argentina színész-szakszervezeteit. megfigyelőként részt vesz a tanácskozáson hardie ratchliffe, a zenészek nemzetközi szövetségének /fim/ elnöke is.

a végrehajtó bizottság értékeli az elmúlt évi amszterdami kongresszus óta végzett munkát, megvitatja a pénzügyi kérdéseket és újabb tagfelvételi kérelmek ügyében is dönt. a tanácskozáson a legnagyobb hangsúlyt az előadóművészek jogainak védelme, a különböző előadóművészi és szerzői jogok alakulása, a nemzetközi egyezményekkel kapcsolatos kérdések kapják. így mindenekelőtt olyan kérdések kerülnek szóba, mint az előadóművészek nemzetközi szervezetei és az európai rádió tv unió közötti megállapodás, valamint a videokazetták gyártásával, forgalmazásával kapcsolatos előadóművészi jogvédelem.

értékeli a végrehajtó bizottság a különböző nemzetközi szervezetekkel kialakult kapcsolatot és együttműködést, így többek között az unesco-val, a nemzetközi munkaügyi szervezettel, a nemzetközi színházi intézettel történő közös tevékenység alakulását. mint már a legutóbbi amszterdami kongresszuson, ezen a végrehajtó bizottsági ülésen is fokozott figyelmet szentelnek a fejlődő országok aká és a latin-amerikai országokkal történő együttműködés javításának. a latin-amerikai országok színész-szakszervezetei egyre erősödő harcot vívnak színészeik megbecsüléséért, a művészetek és ezen belül a színházművészet anyagi támogatásáért, a cenzura eltörléséért és a nemzeti kultúra fejlődésének védelméért. a végrehajtó bizottság keresni fogja azokat az eszközöket, amelyekkel a latin-amerikai színészek harcához segítséget nyújthat. /mti/

..-

10.55 rj

- 13 -

11-29

bb. 20. városszépítés a 20. éves komlóri

vid/ká/rj hgy

1971. július 26.

Komló az idén ünnepli várossá nyilvánításának huszadik évfordulóját; a jubileum központi ünnepségét a bányásznapon rendezik. a születésnapra megszépítik a szén városát, amely ma már harmincezer embernek ad munkát, otthont. Komló csinosításaért megmozdult az egész város: intézmények, fiatalok és idősebbek vállaltak társadalmi munkát. a jubileumi park-arborétum létrehozását a Kossuth-bányaják, a Sütőüzem és a vízmű dolgozói vállalták. a felszabadulási emlékmű környékét a zobáki bányászok csinosítják. a bányász-parkban a béta-aknaiak, az ifjusági parkban pedig a Steinmetz Miklós szakközépiskola diákjai dolgoznak. Komló üdülő negyedében, a festői környezetű Sikondán ugyancsak társadalmi munkában készül a sétány. e munkák értéke megközelíti a tíz millió forintot. /mti/

--

bb. 21. Lucernaliszt granuláló üzem épül Orosházán

vid/ká/rj hgy

1971. július 26

az Orosházi új élet tsz-ben megkezdtek az ország első földgázfűtéses, Lucernaliszt-granuláló üzemének építését. az új üzem két műszakban naponta mintegy 240 mázsa magas tápértékű granulátumot készít majd. a módszer nagy előnye, hogy a Lucerna magasabb tápértékkel tárolható, s a térfogata egy ötödre csökken. ennél fogva tárolása, szállítása sokkal gazdaságosabb. /mti/

--

bb. 23. Műhelycsarnok vegyipari kutatásra

vid/ká/rj hgy

1971. július 26.

Veszprémben, a nehézevegypari kutató intézetben hétfőn felavatták azt a három millió forintos költséggel épült műhelycsarnokot, amelyben az intézet gépészeti osztálya talált új otthonra.

az új csarnok a gyakorlati kísérletek céljait szolgálja. a kutatóintézet, amely behatóan foglalkozik a mezőgazdaság kemizálásával, itt próbálja ki félüzemi szinten a különböző berendezéseket, készülékeket és műszereket. elsősorban a növényvédőszergyártás műszaki feltételeit, a korrozio elleni védekezés módszereit dolgozzák ki. /mti/

--

12.23 rj

- 14 -

bb. 24. Veszprémben befejeződött a nemzetközi éneklő hét

vid/ká/rj hgy

1971. július 26.

Veszprémben öt külföldi és hét magyar kórus ezer dalosa hat nyelven felhangzó énekkel bucsuzott hétfő reggel a nemzetközi éneklő hét rendezőitől és közönségétől. az európai kórusmozgalom célja, a közös éneklés, a veszprémi nemzetközi éneklő hét minden napján érvényre jutott. a résztvevők a napi programot közös énekléssel kezdték a vegyipari egyetem aulájában. kiváló alkalmat kínáltak a közös éneklésre a veszprémi várban megrendezett esti szerenádok is.

a hat napos hangversenysorozat méltó befejezése volt a veszprémi főterén szombaton és vasárnap este még zartott két fesztiválkoncert, amelyen sokszáz, hazánkban nyaraló külföldi is részt vett.

hétfői záró éneklésen, az összkórusi előadáson kívül valamennyi résztvevő énekkar egy-egy nemzeti kóruszámmal bucsuzott a fesztivál színhelyétől. /mti/

--

bb. 22. több mint 80 000 érdeklődő tekintette meg a szegedi ipari vásárt

vid/ká/rj hgy

1971. július 26.

vasárnap este bezárta kapuit a szegedi ipari vásár, amelyet új helyen, a Marx téren, az előző évinél kétszer nagyobb területen rendeztek meg. 115 hazai és mintegy 50 jugoszláviai vállalat mutatta be gyártmányait, elsősorban új közszükségleti cikkeket. a látogatók minden eddiginél nagyobb számban keresték fel a vásárt: több mint 80 000 ember tekintette meg a pavilonokat.

a gyártó cégek nemcsak a fogyasztókkal, hanem kereskedelmi partnereikkel is találkozhattak a vásáron. számos korábban megkezdett üzleti tárgyalás itt fejeződött be, illetve számos megbeszélés itt kezdődött. nagyszegű, sokmillió üzletet kötött a vásáron a székesfehérvári Videoton, a hódmezővásárhelyi alföldi porcelángyár, valamint több miskolci és más üzem.

a jugoszláv partnerekkel mintegy másfél millió dolláros üzletkötést realizáltak a vásár időszakában. az árucserét jórészt a kisházi forgalomban bonyolítják le.

a tervek szerint 1972-ben, majd azt követően két évenként ismét a Marx téren rendezik meg a szegedi ipari vásárt. /mti/

--

12.30 rj

- 15 -

12/2

bb. 25. elhunyt főnyi géza

rj hi cz

1971. július 26.

kossuth-díjas kiváló művész, a képzőművészeti főiskola tanára. temetéséről később történik intézkedés. a magyar képzőművészeti főiskola és a magyar képzőművészek szövetsége saját halottjának tekinti. /mti/

bb. 26. időjárásjelentés

rj cz

1971. július 26.

a meteorológiai intézet jelenti július 26-án hétfőn 13 órakor tovább tart a meleg idő

nyugat-európa partvidéki részének kivételével szárazföldünk legnagyobb részén az évszaknak megfelelőnél melegebb az időjárás, a hűvös és meleg levegő választóvonal a óceáni partvidéknél van. a vonal mozgása kelet felé igen lassú, így nem hat a kárpát-medence időjárására. a szovjetunió európai területének déli részén rendkívül meleg az idő. ma már reggel sok helyen volt 30 fok, egy-két helyről 34 fokot is jelentettek.

hazánkban vasárnap napos, meleg idő volt. eső sehol sem hullott. a hőmérséklet csúcserőke 26-31 fok között volt. ma hajnalra általában 10-17 fokig hűlt le a levegő, de a dunántul egy-két helyen csak 19-20 fokra csökkent a hőmérséklet. délelőtt derült, meleg idő volt. 11 órára már 24-28 fokig emelkedett a hőmérséklet higanyszála.

budapestben vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 23.4 fok volt, a sokévi átlagnál 1.7 fokkal magasabb.

/folyt.köv./

13.00 rj

- 16 -

bb. 26. / időjárásjelentés... 1. folyt./rj

ma 12 órakor budapestben a hőmérséklet 28 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 23 fok.

várható időjárás kedd estig:

keves nappali felhőképződés.
gyenge, napközben kissé megélénkülő déli szél.
száraz, meleg idő.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 13-18,
legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 27-32 fok között.

távolabbi kilátások péntekig:

igen meleg idő. a hétközepétől a nyugati megyékben zápor, zivatar valószínű.

legalacsonyabb hajnali hőmérsékletek 14-19 fok között. legmagasabb nappali hőmérsékletek 27-33 fok között.
jelentős mennyiségű /legalább 55 mm/ csapadék az ország területének 30 százalékán várható.

a duna vízállása budapestben 220 cm.

/mti/

bb. 27. dr. bíró józsef fogadta a szíriai külügyminisztert

t/fe/rj hi

1971. július 26.

dr. bíró józsef külkereskedelmi miniszter hétfőn fogadta abdul-halim khaddam-ot, a szíriai arab köztársaság miniszterelnök-helyettesét, külügyminisztert, - aki péter jános külügyminiszter meghívására hivatalos látogatáson tartózkodik hazánkban. a látogatásnál jelen volt dr. szalai béla külkereskedelmi miniszterhelyettes és veres jános hazánk damaszkuszi nagykövete, továbbá dr. mohamed zakaria ismail, a szíriai arab köztársaság budapesti nagykövete.

a szívélyes eszmecsere során a felek áttekintették a két ország közötti gazdasági és kereskedelmi kapcsolatok további fejlesztésének lehetőségeit. /mti/

13.00 rj

13.00

bb 28. a legfelsőbb bíróság halálra ítélte a kaposvári gyilkost;
isbc/mm/um cz s s 1971. július 26.

a legfelsőbb bíróság fellebbezés folytán tárgyalta csáki béla zoltán 43 éves kaposvári volt sütőipari munkás emberölési bűnügyét. csákit korábban hatszor ítélték el szabadságvesztésre, s több mint nyolc évet töltött börtönben. a férfi mértéktelenül italozott, s már háromszor volt alkoholelvonó-kezelésen, de eredménytelenül. tavaly december 11-én kaposvári lakásán megfojtott egy 82 éves asszonyt, majd elvi tette mintegy 15 ezer forint készpénzét. tettét közölte élettársával, herman gyulánéval, majd együtt dombóvárra, utána budapestre utaztak, s a pénzt szórakozásra, ruhavásárlásra fordították. a legfelsőbb bíróság csáki béla zoltánt - az első fokon kiszabott büntetés helybenhagyásával - halálbüntetéssel sújtotta, herman gyulánét pedig orgazdaságért egy évi szabadságvesztésre ítélte./mti/

bb 29. a huszonötödik színház

gk/um cz 1971. július 26.

az ország legfiatalabb színháza ritka eredménnyel zárta első évadját: a három bemutatott darab közül a „tou O igaztalan halála”, látogatottsága 99 százalékos volt, a „szokrátesz védőbeszéde”, -é 98 százalékos, a „gyász”, -é 91 százalékos. a színház a változatlanul nagy érdeklődésre való tekintettel mindhárom darabot a jövő évadban is műsoron tartja./mti/

bb 30. jön a rajkó rapszódia

i szöfk/um cz 1971. július 26.

a tavalyi nyári siker folytatásaként az idén is vendégszerepel a budai parkszínpadon a kisz központi művészegyüttese „rajkó rapszódia”, című műsorával. augusztus 19-én és 20-án mutatják be az itthon és külföldön már elsőprő sikert aratott produkcióikat. a szólisták névsora az elmúlt napokban gazdagodott: a közönség elé lép a műsorban az operaház két kiváló ballett-táncosa, lakatos gabriella és markó iván. szerepel mindkét este két ismert magyarnóta énekes is: kovács appolónia, és dévay-nagy kamilla./mti/

13.17/um

e

bb. 31. gyorsított eljárással hoztak ítéletet az ittasan vezetők ügyében

vid/rj cz 1971. július 26.

a miskolci járásbíróság gyorsított eljárással hozott ítéletet ittás gépjárművezetők ügyében.

gyorsított eljárás során kétezer forint pénzbüntetésre ítélték a büntetlen előéletű mester györgy szikszói lakost, mert motorkerékpárját miskolcon alkoholos állapotban vezette. az ítélet jogerős.

ugyancsak gyorsított eljárással tárgyalták darab bertalan miskolci gépkocsivezető ügyét, akit ittás járművezetés miatt két hónapi szabadságvesztésre ítélték, a gépjármű vezetésétől pedig egy évre eltiltották. korábban hasonló okok miatt kapott négy hónapi felfüggesztett szabadságvesztését is le kell ötenie. az ítélet jogerős.

káli józsef sajoszentpéteri lakos munkaidő után ittasan vezette a vállalat tehergépkocsiját. kálit, aki már súlyos testi sértésért ötször állt bíróság előtt, a miskolci járásbíróság két hónapi szabadságvesztésre ítélte, a gépjárművezetésétől pedig egy évre eltiltotta. egyben elrendelte korábbi felfüggesztett négy hónapi szabadságvesztésének letöltését is. az ítélet ellen vádolt enyhítésért fellebbezet./mti/

bb. 33. az irodalmi élet hírei

pá/rj hi cz 1971. július 26.

a magyar írók szövetségének delegációja darvas józsef elnök vezetésével zágrábban tárgyalásokat folytatott a horvát írók egyesülésével. elhatározták irodalmi vegyesbizottság létrehozását, s a horvát írók egyesülése vállalta egy irodalomtörténeti kiadvány megjelentetését 1905-től napjainkig. ezenkívül irodalmi lapok, folyóiratok együttműködésében is megállapodtak.

x x x

a magyar írók szövetségének költői szakosztálya a robert graves angol költő regény - és esszéíró által alapított díjat ez évben zelk zoltánnak ítélte oda, és és, című verséért. a díjat minden évben robert graves születésnapján adják át.
/mti/

13.25 rj

13.25 rj

- 19 -

bb. 32. asszakközépiskolák esti és levelező tagozatán tanulhatnak tovább a szakmunkás végzettséggel nem rendelkező dolgozók

1/vt/rj cz

1971. július 26.

a művelődésügyi miniszter a szakközépiskolai képzésben érdekelte miniszterekkel és országos hatáskörű szervek vezetőivel egyetértésben utasítást adott ki. ennek értelmében azokat a dolgozókat, akik nem rendelkeznek a szakközépiskola szakirányának megfelelő szakmunkás bizonyítvánnyal, illetőleg azzal egyenlő értékű más szakmai végzettséggel, fel lehet venni a szakközépiskola esti és levelező tagozatára. a feltételek a következők: a jelentkezőknek igazolniuk kell, hogy az általános iskola nyolc osztályát sikerrel elvégezték, vagy azzal egyenértékű végzettségük van: a beiratkozás évének augusztus 31-ig 17. életévüket betöltötték; a választott szakmára előírt egészségügyi követelményeknek megfelelnek; munkaviszonyban állnak vagy szövetségi tagok. további feltétel az előírt szakmai gyakorlat megszerzése és sikeres felvételi vizsga.

a felvételhez megkívánt szakmai gyakorlat időtartama általában 3 év. két éves szakmai gyakorlat szükséges a felvételhez a közgazdasági szakközépiskolákban, a gyermekfelügyelői szakközépiskolákban, továbbá az iskola főhatóságától függetlenül a mezőgazdasági és élelmiszeripari, valamint a híradástechnikai szak postai távközléstechnikai ágazat kivételével a közlekedés- és postaügyi szakirányú szakközépiskolai szakon. a közgazdasági szakközépiskolákban szakmai gyakorlatként figyelembe vehető a gépiró és gyorsíró iskolában eltöltött két évi tanulmányi idő is. a felvételi vizsgát augusztus 25 és szeptember 15. között bonyolítják le. a felvételi vizsga tárgyai: magyar nyelvből írásbeli, matematikából írásbeli és szóbeli, az ipari és mezőgazdasági jellegű szakközépiskolákban a fel-soroltakon kívül - a vizsgatanyagát előíró rendelkezésben megjelölt szakokon - differenciáltan rajzból is van vizsga.

a miniszteri utasítás szerint, ha a felvételi vizsgára jelentkezettek száma a 30-at éri el, 15-30 dolgozó önkéntes jelentkezése esetén részükre egy- vagy kéthónapos önköltséges előkészítő tanfolyamot szervezhetnek. /mti/

--

13.30 rj

- 20 -

bb. 34. az építők szakszervezetének

rj ie cz

1971. július 26.

vendégeként hétfőn háromtagú szovjet delegáció érkezett hazánkba. a testvérszakszervezet küldöttsége Leonyid brunyicsev titkár vezetésével nyolc napig tanulmányozza a magyar szakszervezet tevékenységét. /mti/

--

bb. 35. orosz nyelvi szeminárium szegeden

vid/ká/rj cz

1971. július 26.

az orosz szegedi központi orosz nyelviskolájának rendezésében az idén harmadik alkalommal tartanak a városban orosz nyelvi nyári szemináriumot. a nyelvi továbbképzést szolgáló előadássorozatot hétfőn nyitották meg a hazafias népfőnt városi székházában. a szeged-környéki szénhidrogénmezővel, csongrád megye néprajzával, a régi magyar-orosz irodalmi kapcsolatokkal és más témákkal foglalkozó referátumok a szegedi tanárképző főiskola oktatóinak tolmácsolásában orosz nyelven hangzanak el. a hallgatók többsége az ország minden részéből érkezett, orosz nyelvet oktató pedagógus. /mti/

--

bb. 36. 3.3 milliárd forint a szolgáltatások fejlesztésére - ankét debrecenben

vid/ká/rj cz

1971. július 26.

a szolgáltatások helyzetéről, valamint az ezzel kapcsolatos tervekéről, feladatokról és gondokról tanácskoztak hétfőn debrecenben borsod, hajdu-bihar, szabolcs-szatmár és szolnok megyék népfőnt aktivistái, a nőbizottságok képviselői és a szolgáltató vállalatok szakemberei.

/folyt.köv./

13.42 rj

- 21 -

1400

bb. 32. a szakközépiskolák esti és levelező tagozatán tanulhatnak tovább a szakmunkás végzettséggel nem rendelkező dolgozók

1/vt/rj cz

1971. július 26.

a művelődésügyi miniszter a szakközépiskolai képzésben érdekeltekkel és országos hatáskörű szervek vezetőivel egyetértésben utasítást adott ki. ennek értelmében azokat a dolgozókat, akik nem rendelkeznek a szakközépiskola szakirányának megfelelő szakmunkás bizonyítvánnyal, illetőleg azzal egyenlő értékű más szakmai végzettséggel, fel lehet venni a szakközépiskola esti és levelező tagozatára. a feltételek a következők: a jelentkezőknek igazolniuk kell, hogy az általános iskola nyolc osztályát sikerrel elvégezték, vagy azzal egyenértékű végzettségük van: a beiratkozás évének augusztus 31-ig 17. életévüket betöltötték: a választott szakmára előírt egészségügyi követelményeknek megfelelnek; munkaviszonyban állnak vagy szövetségi tagok. további feltétel az előírt szakmai gyakorlat megszerzése és sikeres felvételi vizsga.

a felvételhez megkívánt szakmai gyakorlat időtartama általában 3 év. két éves szakmai gyakorlat szükséges a felvételhez a közgazdasági szakközépiskolákban, a gyermekfelügyelői szakközépiskolákban, továbbá az iskola főhatóságától függetlenül a mezőgazdasági és élelmiszerügyi, valamint a híradástechnikai szak postai távközléstechnikai ágazat kivételével - a közlekedés- és postaügyi szakirányú szakközépiskolai szakon. a közgazdasági szakközépiskolákban szakmai gyakorlatként figyelembe vehető a gépiró és gyorsíró iskolában eltöltött két évi tanulmányi idő is. a felvételi vizsgát augusztus 25 és szeptember 15. között bonyolítják le. a felvételi vizsga tárgyai: magyar nyelvből írásbeli, matematikából írásbeli és szóbeli, az ipari és mezőgazdasági jellegű szakközépiskolákban a felsoroltakon kívül - a vizsgatanyagát előíró rendelkezésben megjelölt szakokon - differenciáltan rajzból is van vizsga.

a miniszteri utasítás szerint, ha a felvételi vizsgára jelentkezettek száma a 30-at éri el, 15-30 dolgozó önkéntes jelentkezése esetén részükre egy- vagy kéthónapos önköltséges előkészítő tanfolyamot szervezhetnek. /mti/

13.30 rj

- 20 -

bb. 34. az építők szakszervezetének

rj ie cz

1971. július 26.

vendégeként hétfőn háromtagú szovjet delegáció érkezett hazánkba. a testvérszakszervezet küldöttsége Leonyid Brunyicsev titkár vezetésével nyolc napig tanulmányozza a magyar szakszervezet tevékenységét. /mti/

bb. 35. orosz nyelvi szeminárium szegeden

vid/ká/rj cz

1971. július 26.

az orosz szegedi központi orosz nyelviskolájának rendezésében az idén harmadik alkalommal tartanak a városban orosz nyelvi nyári szemináriumot. a nyelvi továbbképzést szolgáló előadássorozatot hétfőn nyitották meg a hazafias népfőnt városi székházában. a szeged-környéki szénhidrogénmezővel, csongrád megye néprajzával, a régi magyar-orosz irodalmi kapcsolatokkal és más témákkal foglalkozó referátumok a szegedi tanárképző főiskola oktatóinak tolmácsolásában orosz nyelven hangzanak el. a hallgatók többsége az ország minden részéből érkezett, orosz nyelvet oktató pedagógus. /mti/

bb. 36. 3.3 milliárd forint a szolgáltatások fejlesztésére - ankét debrecenben

vid/ká/rj cz

1971. július 26.

a szolgáltatások helyzetéről, valamint az ezzel kapcsolatos tervekéről, feladatokról és gondokról tanácskoztak hétfőn debrecenben borsod, hajdu-bihar, szabolcs-szatmár és szolnok megyék népfőnt aktivistái, a nőbizottságok képviselői és a szolgáltató vállalatok szakemberei.

/folyt.köv./

13.42 rj

- 21 -

bb. 36. /3.3 milliárd... 1. folyt./nj

Keserü Jánosné könnyűipari miniszter bevezető előadásában elmondotta: 1965-1970 között négy milliárd forintról hat milliárd forintra emelkedett a lakosság részére végzett ipari, javító szolgáltatások értéke. a tanácskozáson képviselt megyékben az országos átlagnál gyorsabb ütemű volt a fejlődés, viszont ezek a megyék maradtak a legmélyebb pontról. a negyedik ötéves terv előirányásai szerint 1975-re 56 százalékkal növekszik a szolgáltatás mértéke. öt évtized alatt 3.2-3.3 milliárd forintot irányoznak elő a szolgáltatások fejlesztésére.

öt évtized alatt a textiltisztítás nyolcvan, a lakáskarbantartási szolgáltatás 120, a lakosság részére végzett gépkocsijavítás 160, az elektromos háztartási gépek javítása nyolcvan százalékkal növekszik. az egy főre jutó mosás a mostani 32 dekáról a tervidőszak végére egy kilóra emelkedik, a vegytisztítás a mostaninak háromszorosa lesz. új üzemeket, telepeket, szalonokat építenek nemcsak a fővárosban, de a kisebb vidéki városokban is.

a miniszter szólt a gázellátásról, az utóbbi időben sok panaszt kiváltó gázpalackcseréről is. mint mondotta a harmadik ötéves terv egy millió család részére irányozta elő a palackos gázszolgáltatást. ehelyett már a múlt évben 1.3 millió családot látta el palackokkal. minden tartalékot kimerítettek, s átmenetileg - amíg újabb kapacitást nem építenek - csak kis mértékben tudják bővíteni a fogyasztók körét. a negyedik ötéves terv végére 1.7-1.8 millió családot tudnak gázpalackkal ellátni, a családoknak mintegy hatvan százalékát.

Keserü Jánosné hangsúlyozta, hogy a lakosság részére végzett szolgáltatás ugyanolyan értékű mint a nagyüzemben végzett munka. akik a szolgáltatásban dolgoznak, azoknak a munkáját ugyanúgy meg kell becsülni, díjazni és értékelni, mint bármely nagyüzemben dolgozókat.

a tanácskozás résztvevői délután téglási hajdusági iparművekben, a hazai mosógép és porszívó gyártás központjában, tettek látogatást, ahol szakmai bemutatót tartottak részükre. /mti/

13.50 nj

- 22 -

1405

bb 37. bővítik szolgáltató tevékenységüket a bodrog-közi tsz-ek

vid/um kz cz

1971. július 26.

a szolgáltatásokat tekintve borsod megye jellegzetesen apró-falvas településű tájegységei között is a bodrog-köz keleti részén lévő községek vannak a legnehezebb helyzetben. a zempléni vidék központjától, sátoraljaujhelytől, több mint husz kilométerre helyezkednek el s így egy-egy háztartási - vagy elektroakusztikai gép megjavítása is problémát jelent. hasonlóképpen gondot okoz a tatarozás, vagy valamilyen vasműszaki eszköz elkészítése. a szolgáltató vállalatok ugyanis s a hullámzó illetve kisebb kereseti lehetőség miatt ezekben a községekben nem nyitnak fiókokat.

a lakosság sürgetésére végül is a termelőszövetkezetek vállalkoztak az említett szolgáltatási igények kielégítésére, a kenézlői dózsa tsz például rádió-és tv szervizt nyitott, de vállalja a háztartási gépek javítását is. a prügyi közös gazdaság lakatos és építőipari üzemet szervezett. ez - amely nemcsak a helyi lakosság, de a szomszédos községeknek igényét is kielégíti. pálházán a tsz közös társulással hoz létre gépkocsi szerviz és háztartási gépjavító részleget. citándon a helyi tsz és az áfész hoz létre közös szolgáltatóházat, elsősorban a nagyarányú kislakásépítkezés miatt, hiánycikként, jelentkező szakipari tevékenységre. /mti/

bb 38. jubilál a diákköri mozgalom - előkészületek a tudományos diákkörök x. országos konferenciájára

i szö/fk/um cz

1971. július 26. /mti/

a felsőoktatási intézmények diákjainak soron következő tudományos demonstrációját máris nagyszabású készülődés előzi meg: a kisz központi bizottsága, valamint a felsőoktatási intézményeket irányító főhatóságok tavasszal, március 15. és május 1. között megrendezik a tudományos diákkörök x. országos konferenciáját.

a x. seregszemlével jubileumhoz érkezett a diákköri mozgalom, amely éppen husz évtizedes lesz a soronkövetkező konferencia idején.

/folyt.köv.

14.05/um

1410

- 23 -

bb 38./jubilál a diákkörifolyt./um

a diákköri mozgalom eddig is jelentős szerepet töltött be a tudományos élet utánpótlásának felkészítésében, tagjaik jelentős részt vállaltak a szakemberképzés célkitűzéseinek megvalósításából. a x., jubileumi konferencián is a tudományos diákkörök legszínvonaasabb eredményeit mutatják be. ennek érdekében a felsőoktatási intézmények tudományos diákköri tanácsai még az idén helyi -intézményi, kari - tudományos diákköri konferenciákat rendeznek. ezeken értékelik diákkörük eddigi munkáját, s döntenek az országos konferenciára történő nevezésekről, amelyre csak a helyi konferenciákon bemutatott, helyezést elért dolgozatokkal lehet pályázni. az egyes szekciókhoz benyújtott pályamunkákat az adott tudományág legkiválóbb képviselőiből álló zsüri értékeli, és dönt a bemutatásukról. a kiemelkedő dolgozatokat a kisz központi bizottsága, valamint a felsőoktatási intézményeket irányító főhatóságok jutalomban részesítik.

a tudományos diákkörök x. országos konferenciáján ismertetik a különböző szervek, intézmények, vállalatok, által meghirdetett pályatételeket feldolgozó műveket is.

a konferencia központi ünnepségét, valamint a marxizmus-leninizmus, továbbá a közgazdasági szekciók tevékenységét a gödöllői agrártudományi egyetem szervezi. a társadalomtudományi szekciót az eötvös loránd tudományegyetem, a jogászszekciót a szegedi józsef attila tudományegyetem, a természettudományi szekciót a nyiregyházi tanárképző főiskola, az agrártudományi szekciót a keszthelyi agrártudományi egyetem, a műszaki szekciót a miskolci nehézipari műszaki egyetem, a vegyész szekciót a debreceni kossuth lajos tudományegyetem, az orvostudományi szekciót pedig a debreceni orvostudományi egyetem rendezi meg.

döntés született arról is, hogy petőfi sándor születésének közelgő, 150. évfordulója alkalmából az 1972-73-as tanévben megrendezik a petőfi életével, munkásságával és korával foglalkozó országos tudományos diákköri konferenciát is./mti/

..-

bb 39. 104 millió forintos belföldi megrendelést kapott a győri magyar vagon-és gépgyár

vid/um kz cz

1971. július 26.

a hungarocamion dolgozói már több mint száz, a győri magyar vagon és gépgyárban készült nagyteherbírásu gépkocsival járják európa és ázsia országutjait teherántól-kuwaitig, hamburgtól-bagdadig.

/folyt.köv./ ; - 24 -

14.13/um

MK

bb 39./104 milliófolyt./um

a kocsik jórésze már több mint százezer kilométert tett meg. az üzemeltetési tapasztalatok kedvezőek. a hungarocamion vállalat éppen ezért újabb megrendelést adott a győri nagyüzemnek. az eről szóló kereskedelmi szerződést a két vállalat vezérigazgatója, írta alá. eszerint a jövő év elsőnegyedének végéig, 104 millió forint értékben, 50 különböző nagyteljesítményű tehergépkocsit és 60 pótkocsit szállít a rábaparti vállalat a megrendelőnek. a szerződésben kikötötték, hogy a szerződéses gépeknek minden tekintetben meg kell felelniük a nemzetközi fuvarozási szabályzat legújabb követelményeinek is. a járműveket 304 lóerős motorok hajtják. 24 tonna hasznos terhet szállíthatnak 90 kilométer óránkénti sebességgel./mti/

..-

bb. 40. uj ,,munkaerő,, - felvétel nélkül,

vid/kz/rj cz

1971. július 26.

az ózdvidéki szénbányák farkaslyuki bányüzeménél a munkahelyi adatfelvételek során kiderült, hogy a földalatti dolgozók 480 perces munkaidejéből átlagosan 100 percet vesz el a közlekedés. ennek nagyobb része, amíg a függőkánán vagy az altárón át munkahelyükre ,,illetve a műszak végén a felszínre jutnak, várakozással telik el.

a felmérés tapasztalatai alapján átszervezték a bánya közlekedési rendjét, s ennek eredményeként megközelítőleg egy órával csökkent a közlekedési idő, amiből csaknem fél órát már a termeléssel tölthetnek el. ez azt jelenti, hogy műszakonként annival többet termelnek, mintha tizenkét fővel többen dolgoznának a bányában. az intézkedéssel nem csak az üzem, de a munkások is időt nyertek: huszonnégy perccel korábban érkeznek a műszak végeztével a felszínre. a ,,rejtett idő-tartalék,, hasznosítása munkás-felvétel nélkül juttatta ,,munkaerőhöz,, a széntermelő helyeket. /mti/

..-

14.15 rj

- 25 -

1420

bb. 42. tiltott helyen fürödtek - gyermekhalál a rábán

vid/kz/rj cz

1971. július 26.

vasárnap délután püspökmolnári községben a rábára indult fürödni kozma lászló 14 éves helybeli, és a rokonlátogatóban lévő, vele egyidős alföldi sándor budapesti fiu.

a gyerekek tiltott helyen fürödtek. a szeszélyes, erős sodrású folyó mindkét gyereket elragadta. a közelben tartózkodó borsos elemér, 40 éves, püspökmolnári lakos mentésükre sietett, de csak alföldi sándort sikerült neki élve a partra vinnie. kozma lászló a vízbefullt. /mti/

--

bb. 43. székesfehérvárra látogatott p.f. lomako, a szovjetunió szinesfémkohászati minisztere

vid/kz/rj cz

1971. július 26.

p.f. lomako, a szovjetunió szinesfémkohászati minisztere és kísérete, dr. lőrincz imrének, a nehézipari miniszter első helyettesének társaságában hétfőn székesfehérvárra látogatott. először a hazai alumíniumgyártás „fellegvárát”, a könnyűféművet tekintette meg juhász jános igazgató kalauzolásával, majd a fém munkás vállalat gyárába látogattak, ahol drevenka gusztáv igazgató fogadta és tájékoztatta őket az üzem munkájáról, eredményeiről. /mti/

--

bb. 44. n. nyesztorov professzor

ie/rj cz

1971. július 26.

bolgár földművelés és élelmiszeripari miniszterhelyettes vezetésével hétfőn küldöttség érkezett budapestre. a küldöttség a komplex sertés-tenyésztő telepeket továbbá az állattenyésztési kutatást és az állategészségügyet tanulmányozza hazánkban. /mti/

--

14.30 rj

- 26 -

MA 14.30

bb 41. hasznosítják a szakszervezeti kongresszuson elhangzott javaslatokat - a szot elnökségének ülése

t sl/pá/um ie cz

1971. július 26.

a szot elnöksége hétfőn ülést tartott, amelyen a szervezési és káderosztály összesítő jelentése alapján megtárgyalta a szakszervezetek xxii. kongresszusán szóban és írásban előterjesztett különféle javaslatokat, illetve a javaslatok hasznosítását szolgáló intézkedéseket.

a kongresszusi jegyzőkönyv alapján a minisztertanács és a szot elnöksége részére egy-egy előterjesztés készült a javaslatok hasznosításáról. a kormány, mint ismeretes a közelmúltban határozatot hozott a javaslatokkal kapcsolatos állami feladatokról. ennek nyomán a minisztériumok és az országos hatáskörű szervek vezetői 1971. szeptember 30-ig tájékoztatják intézkedéseikről a szot főtitkárát. a szot elnöksége részére készült előterjesztés arról számol be, hogy a kongresszuson elhangzott javaslatok megoldása milyen uton halad, s egyben azt a célt is szolgálja, hogy a szot és általában a szakszervezetek vezető szervei rendszeresen figyelemmel kísérhessék a javaslatok gyakorlati végrehajtását. a kongresszuson elhangzott hozzászólásokra, indítványokra a szot osztályai 1971. augusztus 31-ig részletes, személy szerinti választ adnak, s az egyes szakszervezeteket is tájékoztatják a xxii. kongresszus elé terjesztett ajánlásaik sorsáról.

a szot elnöksége elé terjesztett összesítő jelentés a teremtést, a bérezést, a munkaügyi kérdéseket, a társadalombiztosítást, az üzemegészségügyet, a szociális-és munkavédelmi, az ideológiai, a kulturális, továbbá a szervezetvéletet érintő mintegy 120 javaslat intézésének módjáról tájékoztat. a kongresszuson elhangzott több javaslatot napirendre tűznek majd a kormány és a szot vezetőinek megbeszélésén, másokat a szot illetve a szot elnöksége elé terjesztenek. egyes kezdeményezések elintézését az alsóbb szintű szakszervezetekre bízzák, és az illetékes minisztériumok vezetőinek figyelmébe ajánlják.

a hétfői elnökségi ülés elé terjesztett jelentés szerint a következőhónapokban különböző szinteken foglalkoznak majd a többi között a bérek helyes arányainak kialakításával, az élet-és munkakörülmények javításának kérdéseivel, a csökkent munkaképességek helyzetével, a vasipar, az építőipar, a közlekedés, a textil-és ruházati ipar, s több más ágazat sajátos problémáival.

/folyt.köv.

14.35/um

AA
ee

bb 41. /hasznosítják afolt./um

a szot megvitatja majd azt a javaslatot, hogy a közgazdasági szabályozókkal kapcsolatos kérdésekben a szot jobban hangolja össze és képviselje a szakmák álláspontját, szorosabban működjenek együtt az ágazati szakszervezetekkel és a minisztériumokkal. több kérdésben a kormány segítségére is számítanak, a szot elnykségének javaslatára a kormány máris határozatban intézkedett azzal a javaslattal kapcsolatban, hogy a tanácsi szervek jobban ellenőrzzék a munkavédelmi helyzetet. e kérdést egyébként a jövőre asszot elnyksége újból napirendre tűzi. vezető szervek elé kerül az a javaslat is, hogyan segítsék fokozottabban a munkás-paraszt szülők gyermekeit a továbbtanulásra, a szakszervezetek indítványozzák, hogy több általános iskolai diáktthon épüljön és növeljék a középiskolai kollégiumok hálózatát. a kongresszuson elhangzott egyi javaslat alapján a szot főkönyvelősége a ruházati szakszervezettel arról tárgyal, hogy a ruhaipar nagyobb arányokban részesüljön a szakszervezeti tagdíjakról, s így hatékonyabban segíthessék a gyermekgondozási szabadságon lévő, s arra rászoruló anyákat, a ruházati-és textilipari rekonstrukciójával összefüggésben egyébként általában szorgalmazzák a nők helyzetének javítását, amit a könnyőipari minisztérium már felvett programjába, a szot eelnöksége az ágazati szakszervezeteket felhívja, hogy e program végrehajtását kísérjék figyelemmel.

az elnökség az összesítő jelentést elfogadta, s így a következő hónapokban, sőt években a különböző szinteken folyamatosan napirendre tűzik a szakszervezetek xli. kongresszusán kifejtett javaslatokat, kezdeményezéseket.

a z elnykség további napirendként megtárgyalta a szot bér-és munkaügyi osztályának jelentését a zöldség-gyümölcscellátásról és az árak alakulásáról.

/folyt.köv./

bb 45. az autóközlekedési tanintézet közli

gg/um ie cz

1971 . július 26.

hogy a gépjárművezetői vizsgabizottság titkársága és az ügyfélfogadó részleg augusztus 1-től viii. kerület, kálvária utca 25-27. szám alatt működik. érdeklődés vizsgaügyekben a 337-522-es telefonszámon. ügyfélfogadás szombat kivételével 8.30 órától 16 óráig./mti/

-.-
- 28 -

14.40/um

eeé

AA 142

bb 46. meghalt az ország legöregebb orvosa

vi/um kz cz

1971. július 26

pécselt hosszas betegség után - életének 100. évében - meghalt az ország legöregebb orvosa: dr. kenessey aladár nyugalmazott szemészfőorvos.

balatonarácson született egy 15 gyermekes család nyolcadik gyermekeként. veszprémben érettségizett és budapesten szerezte meg az orvosi diplomáját: 1895-ben. még abban az évben pécsre került, s attól kezdve hat és fél évtizedig gyógyította a mecsek-aljai város betegeit. 1904-ben kórházi főorvosnak nevezték ki. egészen 88 éves koráig gyógyított és operált, csak akkor tette le a sebészkést, amikor a keze már reszketni kezdett és az ő látása is megromlott. működése idején több mint kétezer szembetegen végzett sikeres hályogműtétet. 1944-ben arany, 1954-ben gyémánt-és 1959-ben vasdiplomával tüntették ki. fáradhatatlan gyógyító-munkájáért nyugalomba vonulása alkalmából - 1960-ban - megkapta az „érdemes orvos,, címet.

a száz éves orvost hétfőn - hajdani betegeinek, tisztelőinek, és volt munkatársainak nagy részvéte mellett - helyezték örök nyugalomra a pécsi központi temetőben./mti/

-.-

bb 47. tuniszban „ásott,,

vid/um kz cz

1971. július 26.

hazaérkezett tuniszból dr. fitz jeno, a székesfehérvári istván király muzeum igazgatója, a római kori régész, aki a tuniszi régészeti és történelmi intézet vendégeként, a magyar-tuniszi kulturális csereegyezmény keretében két hetet töltött az afrikai országban és részt vett a nemzetközi ásatáson.

a hires nemzetközi ásatásokat minden évben megrendezi a tuniszi intézet, a tunisszal kapcsolatos régészettel foglalkozó fiatalok továbbképzésére és az afrikai kérdéseket tanulmányozó régészek segítésére. hazánkából dr. fitz jeno, a székesfehérvári istván király muzeum igazgatója volt az ásatások harmadik résztvevője. egy római kori villa feltárában vett részt. mint elmondta, a tuniszban szerzett tapasztalatait közvetlen kutatóterületén, a táci gorsium-beli ásatásoknál hasznosítja majd. több rokonvónást fedezett fel ugyanis a tuniszi rómaikori villa és az egyes táci épületek között./mti/

-.-

14.50/um

- 29 -

bb 48. o,neil(és az angyal - a televízió augusztusi film-programja

1 nn/fk/um cz

1971. július 26.

nyolc új filmet ígér augusztusra a televízió. közülük is a legkiemelkedőbbnek, Jean Renoir 1939-ben forgatott remekműve, a játékszabály ígérkezik. minden bizonnyal sok nézőt csábít majd a képernyők elé Alfred Hitchcock-nak, a negyvenes években készült pszichológiai krimije „a gonosz varázslat”, is. a főszereplő Ingrid Bergman és Gregory Peck. ugyancsak világhírű filmsztárt, a tehetséges Rita Tushingham-ot láthatjuk viszont a „bőrkabátos fiúk”, egyik vezető szerepében. Rita Tushingham ezúttal egy fiatalasszonyt személyesít meg, akinek a házassága legalább annyira kiütközött, mint a különválás lehetősége.

a kalandhistoriák kedvelői sem panaszkodhatnak augusztusban a televízióra. újból jelentkeznek Roger Moore, azaz az angyal is, ezúttal mintegy sötétszándéku király, erősöklü ellenfele... képernyőre kerül kertész Mihály 1935-ben forgatott filmje, a Blood kapitány is. a két főszereplő: Errol Flynn, és Olivia de Havilland elsősorban az idősebbek szívét dobogtatja majd meg. amozgalmass történet során Blood kapitányt, aki eredeti foglalkozását tekintve orvos, eladják rabszolgának, majd kiszabadul és rettegett kalózzá válik, hogy végül is mint ünnepelet hős térjen vissza hazájába. a „kikötő-rendőrség”, című sorozat a „marijuana”, című részzel folytatódik.

az augusztus 20-án induló második műsor is néhány izgalmas újdonságot tartogat a következő hetekre. itt mutatják be o,neil ismert drámájának a „vágó a szilfák alatt”, amerikai filmváltozatát. az adaptáció készítője a nem kevésbé híressírő - Irving Shaw. az ismert dráma két főhősét Sophia Loren és Anthony Perkins alakítja. nagy nevek: Yves Montand, Maria Felix, Curd Jürgens, Gert Froebe, „fémjelzik”, Yves Ciampi produkcióját. a „hősök elfáradtak”, -at is. egy nagyszerű hazai musical az „egy szerelem három éjszakája”, színes filmváltozata is ott szerepel augusztus premierjei között. /mti/

bb 49. elutazott a szudáni igazságügyminiszter

tn/um ehi cz

1971. július 26.

tíznapos látogatás után hétfőn elutazott budapestről Babiker Awadalla szudáni igazságügyminiszter. a ferihegyi repülőtéren a vendéget dr. Korom Mihály igazságügyminiszter, valamint az igazságügyminisztérium és a külügyminisztérium több vezető munkatársa búcsúztatta. /mti/

--
- 30 -

15.05/um

bb 50. 55.800 fiatal „startol”, az idén a középiskolákban - 310-en tanulnak tovább gyors- és gépiró iskolákban

1 vt/fk-ju -cz

1971. július 26.

az általános iskolákban ez évben végzett 151 270 nyolcadikos közül 59.282-en jelentkeztek a különböző típusú középiskolákba. a mst elkészült, de még nem végleges országos felmérés adatai szerint a továbbtanulásra jelentkezettek sorából 55.800-at vettek fel az első osztályokba, nappali tagozatra. 27.557 fiatal /49.4 százalék/ gimnáziumban, 28.843 /50.6 százalék pedig szakközépiskolában tanul tovább.

az 55.800 tanulóból 31.308 /57.2 százalék/ fizikai dolgozók gyermeke. kollégiumi elhelyezésben 10.226 elsős diák részesül, közülük 7.412-nek a szülei /72.5 százalék/ fizikai dolgozók.

a gyors- és gépiró iskolákban továbbtanulók száma 3140, ebből 2426 /77.6 / százalék fizikai dolgozók gyermeke. /mti/

--

bb 51. másodszor virágzik a fehér - és liláakác a körösök völgyében

vid/kz-ju -cz

1971. július 26.

másodszorra virágzik a fehér- és a liláakác a körösök völgyében. békéscsabán, megyesegyházán, orosházán, a szarvasi arborétumban nemcsak itt-ott látni egy-egy fürtöt az akácfaikon. némelyik koronája szinte tavasziasan „meg van rakva”, virággal. a másodszori akácfürtök nagyságra és ízlésére egyaránt vetekszenek a tavasziakkal. a bőséges nyári akácvirágzásból a körös-vidék idős emberei jó kukoricatermesre következtetnek. /mti/

--

15.25/ju

-31-

Nr 1620

bb 52. elkészült a hotel wien - szállodanyitány a vadászati világkiállításra

1 ba/tr-ju ie -cz

1971. július 26.

már megérkeztek az első vendégek budapest legújabb szállodájába, a bécsi és balatoni autópályák budapesti torkolatánál, az osztapenko szobor mellett felépült hotel wienbe.

hétfőn délelőtt somogyi jeno, a pannónia szálloda- és vendéglátóipari vállalat vezérigazgatója mutatta be a hotel wien-t a sajtó képviselőinek. az új szálló átadása a vadászati kiállításra készülő új vendéglátóhelyek megnyitásának premierje. augusztus elejétől sorozatosan folytatódik a vadászati kiállítás kezdetéig a vadász szállók, turinghotellak megnyitása. augusztus első napjaiban nyílik a volga szálló. ezt követi a visegrádi silvanus, tata közelében, remetesépgusztán egy kastélyt alakítottak stílusos vadász-szállóvá, mellette pedig egy 100 személyes turinghotel nyílik. a nyitássorozatban következik a szekszárdi gemenc szálló, majd pedig ősszel, október első napjaiban az emke szálló.

hotel wien 118 kétágyas, központi fűtéses szobájának fele fürdőszobával épült, ezen kívül négy luxus-lakosztály várja a vendégeket. a szállóhoz nagy autóparkoló csatlakozik, közvetlen közelében szerviz-állomás és benzinkút van. ugyancsak az autóval érkező vendégek számára nyújt szolgáltatást az autókлуб nemrég megnyitott műszaki állomása. az autósturisták számára a jövőben szerviz utalványt is biztosítanak, amellyel a közeli állomáson soron kívül elvégeztethetik gépkocsijukon a szervizt és a kisebb javításokat.

a hotel wien hivatalosan kedden nyílik, s már szeptember végéig minden férőhelye foglalt. /mti/

--

15.40/ju

MT 16²⁰

- 32 -

bb 53. kisházi ödön fogadta a szíriai külügyminisztert

t fe/gk-ju hi -cz

1971. július 26.

kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke hétfőn a parlamentben fogadta abdul-halim khaddamot, a szíriai arab köztársaság minisztereelnök-helyettesét, külügyminisztert - aki péter jános külügyminiszter meghívására hivatalos látogatáson tartozkodik hazánkban.

a szíriai légkörben lezajlott látogatásnál jelen volt cseterki lajos, az elnöki tanács titkára, péter jános külügyminiszter, veres jános, hazánk damaszkuszi nagykövete, továbbá dr. mohamed zakaria ismail, a szíriai arab köztársaság budapesti nagykövete.

abdul halim khaddam külügyminiszter - látogatás során átadta a szíriai arab köztársaság elnökének és kormányfőjének személyes üdvözlését, népe jókívánságait. kisházi ödön az elnöki tanács szabadságon levő elnökének, losonczi pálnak nevében viszonzta a szíriai arab köztársaság vezetőinek üdvözlését.

ezt követően mélyrehatóan megvitatták a közel-keleten kialakult helyzetet és foglalkoztak a két ország kapcsolatait érintő kérdésekkel. /mti/

--

bb 54. a gépkocsi nyereménybetétkönyvek sorsolása

rk-ju -cz

1971. július 26.

augusztus 19-én és 20-án miskolcon rendezik meg az otp a gépkocsi nyereménybetétkönyvek 41. sorsolását. a kétnapos húzáson nagy számban sorsolnak ki zsiguli gépkocsikat és a budapesti nemzetközi vásáron kiállított gépkocsikból is sok kerül a nyereménykocsik közé, például ford escort, ford taunus, opel, simca, citroen, chrysler, renault, peugeot, és fiat gépkocsik. a nemzetközi vásáron vett gépkocsik egy részét a következő novemberi gépkocsisorosoláson sorsolják. erre még néhány napig, július 31-ig lehet gépkocsi nyereménybetétkönyvet váltani. /mti/

--

16.00/ju

- 33 -

MT 16²⁵

bb 55. személy- és áruszállítás egy autóbuszban

t v/pá-ju 1e -cz

1971. július 26.

különleges autóbust vett ^{ét} hétfőn a volán rákoslapotai telepén a tröszt veszprémi vállalata. az ikarus 66-os autóbusz külsőre csak abban különbözik „ társaitól,„ hogy hátul harmadik ajtaja is van. a kocsit utastere azonban kisebb, mint a többi farmotoros autóbuszé. /29 ülő és 31 állóhely van benne/, mivel áru szállításra több mint 5 négyzetméternyi területet választottak le. a másfél tonnányi árut befogadó darabárus autóbusz az utasokkal együtt naponta több alkalommal szállíthatja a postán feladatott csomagokat is. így azokba a kisebb falvakba, ahová eddig csak három-négy naponként ment a volán tehergépkocsija, hogy lerakja, illetve felvegye a csomagokat, most sokkal gyorsabban jutnak el a darabáru küldemények.

az autóbust egyelőre kísérletképpen - pápa környékén helyezik forgalomba. /mti/

..-

felhasználható: 19 óra után!

bb 56. várkoncert körmenden

vid/ká-ju -cz

1971. július 26.

a savaria rendezvénysorozat keretében hétfőn várkoncertet rendeztek körmenden a középkori eredetű, kétemeles batthyány várkastály kitűnő akusztikájú udvarán. az aria-esten, lehoczky éva, kovács eszter, korondy györgy és dénes erzsébet működött közre. /mti/

..-

16.05/ju

MF 16^{je}

-34 -

bb 57. fock Jenő vezetésével magyar delegáció utazott a kgst ülészakára

t sl/fk-ju 1e la

1971. július 26.

fock Jenőnek, a kormány elnökének vezetésével hétfő délután magyar delegáció utazott bukarestbe, a kölcsönös gazdasági segítség tanácsának kedden kezdődő 25. ülészakára.

a delegáció tagjai: vályi Péter, a minisztertanács elnökhelyettese, a magyar népköztársaság kgst-képviselője, faluvégi Lajos pénzügyminiszter, hetényi István, az országos tervehivatal elnökhelyettese, káplár József, az mszmp központi bizottságának osztályvezetőhelyettese, papp László, a magyar népköztársaság kgst képviselőjének helyettese, és szita János, a nemzetközi gazdasági kapcsolatok titkárságának vezetője.

a küldöttség bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. Biró József külkereskedelmi miniszter, dr. Csánádi György közlekedés- és postaügyi miniszter, dr. Székér Gyula nehézipari miniszter, Szurdi István belkereskedelmi miniszter, dr. Várkonyi Péter államtitkár, a kormány tájékoztatói hivatalának elnöke, Roska István külügyminiszter-helyettes, valamint Ioan Bochiș, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

..-

bb 58. kevésbé ismert műemlékek - „ pest-közelben, „

hi/tm/ny -cz

1971. július 26.

a főváros külső körzeteiben számos kevésbé ismert műemlék található - ezeket most Lajstromba foglalták a tanácsok. ságvárilígeren vannak például a középkori Magyarország jelentős kulturális központjának maradványai, amelyek építészeti-történelmi és településtudományi szempontból egyaránt figyelmet, védelmet érdemelnek. a budaszentlőrinczi kápolna, s a pálos-kolostor ugyanis -amelynek romja a budakeszi út 91-95. számú telken található - a régi budakörnyék egyik legnagyobb épület-együttese volt. ugyan csak a 2. kerületben állt hajdanán Mátyás király vadászkastélya. a 15. század végén épült emeletes, reneszánsz épület a feltárása során - a vöröshadsereg útja 78. szám alatt és a környező területen - már eddig is gazdag lelet-anyag került elő. csak nagyon kevesen ismerik a pesthidegkut 1124. helyrajzi számú telken lévő, ugynevezett gercse-pusztai romokat: a románkori alapokra épült barokk templom romjainak, s környezetének védelme szintén időszerű feladat. az Óbudai hajógyári szigeten nagyrészt még feltáratlan a Hadrianus uralkodása idején épített Aquincumi helytartói palota mozaikokkal gazdagon díszített épület-maradványa. az Albertfalvi Eraviscus-telep és római katonai tábor maradványai részben szintén feltáratlanok. a Pannóniai védmű-rendszer Aquincumtól délre lévő, egykori állomása a tervezett Albertfalvai Dunahíd térségében található. /mti/

16.45/ny

-35-

a szerkesztőségek figyelmébe!

-ju la

1971. július 26.

a mai 50. sz. hírünk / 55.800 fiatal.../ 1. bek.
utolsó mondatát:
/27.557 fiatal... szakközépiskolában tanul tovább./

kérjük mellőzni.

a szöveg tehát: ... nappali tagozatra. az 55.800 tanuló-
ból 31.308 ...

/mti/

--

bb 59. rafael caldera,

gg-ju hi la

1971. július 26.

a venezuelai köztársaság elnöke táviratban mondott köszö-
net losonczi pálnak, az elnöki tanács elnökének a venezuelai
nemzeti ünnep alkalmából kifejezett jókívánságaiért. /mti/

--

bb 60. a szovjet vaskohászati miniszter programja

k sb/pá/ny ie la

1971. július 26.

v.j. pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete hétfőn dél-
ben köztételt adott a hazánkban tartózkodó i.p. kazanyec szovjet
vaskohászati miniszter tiszteletére. a fogadáson megjelent dr.
horgos gyula kohó- és gépipari miniszter, dr. kocsis józsef, a
miniszter első helyettese, s részt vettek a magyar vaskohászati
vállalatok vezetői.

hétfőn délután i.p. kazanyec, a kohó-és gépipari miniszté-
riumban dr. horgos gyulával és dr. kocsis józseffel zártárgya-
lason értékelte magyarországi látogatásának tapasztalatait.

x x x

felhasználható 20 órától

dr. horgos gyula kohó- és gépipari miniszter hétfőn este va-
csorát adott i.p. kazanyec szovjet vaskohászati miniszter tisz-
teletére. /mti/

--

NA 1735

-36-

bb 61. szovjet mikrobiológiai küldöttség

tr/ny ie la

1971. július 26.

v.d. beljajevnek, a szovjet mikrobiológiai iparok főigazgató-
jának vezetésével hétfőn küldöttség érkezett hazánkba. fogadá-
sukra a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. gergely istván mező-
gazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes. a küldöttség
kétoldalu együttműködés lehetőségeiről és magyar gyógyszerüzemek-
be, s más vegyipari létesítményekbe látogat. /mti/

bb 62. országos tanácskozás a ,, husprogram,, sikeréért

gk/ny ie la

1971. július 26.

az országos mezőgazdasági szaktanácsadási bizottság állat-
tenyésztési szakosztálya kedden országos tanácskozást rendez
a gödöllői agrártudományi egyetemen. a résztvevők megvitatják,
hogy a szaktanácsadó szervek miként segíthetik hatékonyan a
negyedik ötéves tervben kiemelten fontos ,, husprogram,, telje-
sítését. az első napi tanács ko után szerdán kaposvárott,
csütörtökön a pápai husüzemben tanulmányozzák a korszerű hus-
termelést. /mti/

-- L-240

e
bbs63. biszku béla fogadta a dán kommunista párt küldöttségét

tr-ju la

1971. július 26.

biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tag-
ja, a központi bizottság titkára hétfőn fogadta a dán kommu-
nista párt küldöttségét, amely baráti látogatást tesz hazánk-
ban. a barátin elvtársi légkörű megbeszélésen a két pártot
kölcsonösen érdeklő kérdéseket és a nemzetközi munkásmozgá-
lom aktuális kérdéseit érintették. /mti/

--

17.30/ju

NA 1745

-37-

bb 41. / hasznosítják a 2. folyt./-ju

a jelentés megállapítja, hogy 1971. első felében - a múlt évi kedvezőtlen időjárás és a télen tárolt készletek korlátozott mennyisége ellenére - alapjaiban biztosították a lakosság burgonya, - zöldség- és gyümölcs-ellátását, csak zöldségfélélből voltak ellátási gondok a koratavaszi hónapokban. a kínálatot meghaladó kereslet hatására a téli tárolású zöldségek fogyasztói ára az előző évinél magasabb volt. nagymértékben nőtt a télen tárolt gyümölcsök ára.

az év eddig eltelt időszakában ideai termésű cikkek-ből az elmúlt évinél jelentősen több volt a piacokon, ez azonban az első félévi átlagos árszint alakulásánál még nem éreztette hatását, sőt budapesten a szabadpaci zöldség, - és gyümölcs árszínvonal emelkedett az előző évekhez viszonyítva. a zöldség- és gyümölcs-ellátásnak és az árszínvonalnak ez év első felében, de a korábbi esztendőkből is tapasztalt problémái indokoltá teszik, hogy a hosszabb időszak tapasztalatait is értékelve, megfelelő következtetéseket vonjanak le. a fokozódó kereslet és a nem kielégítő kínálat miatt az utóbbi tíz évben - főleg a zöldségfélélknél - jelentősen emelkedtek a fogyasztói árak. 1960-hoz képest 1970-ben a burgonya ára 66, a zöldségé pedig 94 százalékkal volt magasabb, s különösen az utóbbi öt évben nőttek az árak. itt a jelentés arra is utal, hogy e cikkek árai - hosszabb időszak átlagában - világszerte emelkedtek.

az elnökség a jelentést elfogadta, s elhatározta, hogy a medosz, az édosz és a kvdsz közreműködésével komplex elemzést készítenek a lakosság zöldség- gyümölcs-ellátásának helyzetéről s azt a kormány elé terjesztik. /mti/

-.+

bb 64. magyar rádiósiker milánóban

1 nn/gg-ju la

1971. július 26.

hétfőn hivatalosan értesítették a magyar rádiót, hogy a milánói nemzetközi újságíró verseny rádiós kategóriájában - földényi ervin és sebestyén jános milánói mozaikok című műsora aranyérmes, valamint a zsűri különdíját nyerte el. az ünnepélyes díjátadásra előreláthatólag ősszel kerül sor a rendező városban. egyébként a milánói mozaik zenés összeállítás rövidesen ismét műsorra tűzik. /mti/

-.-

17.45/ju

-38-

bb 65. a szot

tm-ju la

1971. július 27.

táviratban fejezi ki megdöbbenését és felháborodását nimeri elnökkel safi ahmed el-seikh, a szudáni szakszervezeti szövetség főtitkárának kivégzése miatt, és követelte a le-tartoztatott szakszervezeti vezetők szabadon bocsátását. /mti/

-.-

bb 66. időjárásjelentés

tm-ju la

1971. július 27.

a meteorológiai intézet jelenti július 26-án, hétfőn 19 órakor:

száraz, meleg marad az idő

várható időjárás kedd estig: kevés nappali felhő-képződés. gyenge, napközben kissé megélénkülő, változó irányú szél. száraz, meleg idő. várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 27-32 fok között. /mti/

-.-

bb 67. orgonahangverseny békéscsabán

vid/kz-ju la

1971. július 27.

nagysikerű orgonahangverseny volt hétfőn este békéscsabán a katolikus templomban, ahol az ország egyik legnagyobb és legszebb hangu orgonája található. közreműködött komádi gerzson énekművész. az orgonát kistétényi melinda szólaltatta meg. a műsoron bach és liszt művek szerepeltek. /mti/

-.-

19.35/ju

- 39 -

M. 1980

bb 68. befejeződtek a ,, tettyei esték,,

vid/kz/ny la

1971. július 26.

sándor györgy vidám ,, egyszemélyes színházának,, előadásával hétfőn véget értek pécsen a hagyományos tettyei művészetek. a mecsek déli lejtőjén levi tettyei fennsík - a város legnagyobb és legszebb parkja - a 18. század óta a népünnepélyek színhelye volt. ezt a hagyományt elevenítette fel a doktor sándor művelődési központ, amikor a meleg nyári estéken - a reneszánsz püspöki kastély festői romjai között - különleges előadásokat rendezett, az idei nyárra a budapesti ,, saman mime,, pantomimegyüttes lépett fel itt, majd surányi ibolya ,, magyar reneszánsz,, című előadójátékjára került sor és végül a népszerű ,,humoralista,, sándor györgy mutatkozott be a pécsi közönségnek. a tettyei szabadtéri színpad nézőterén egyszerre kétszáz néző élvezte az esti előadásokat. /mti/

..-

bb 69. orgonahangverseny szegeden

vid/ká/ny la

1971. július 26.

a szegedi ünnepi hetek idei első orgonahangversenyét hétfőn rendezték meg a fogadalmi templomban. a dóm világhírű, több mint 10.000 sípos orgonáját peskó györgy szólaltatta meg. a koncerten szőkefalvi nagy katalin és nagy imre énekkel, illetve oboa szólóval működött közre.

a műsorban bach, haendel és liszt művei hangzottak el. /mti/

..-

bb 70. vacsora abdal-halim khaddam tiszteletére

t fe/tr/ny la

1971. július 26.

dr. mahmoud zakaria ismail, a szíriai arab köztársaság budapesti nagykövete hétfőn este a hotel duna intercontinentálban vacsorát adott a hazánkban hivatalos látogatáson tartózkodó abdul-halim khaddam szíriai miniszterelnökhelyettes, külügyminiszter és felesége tiszteletére. a vacsorán megjelent péter jános külügyminiszter és felesége, dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter, dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter, dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter, puja frigyos, a külügyminiszter első helyettese, hollai imre külügyminiszterhelyettes, szigeti károly, a külügyminisztérium csoportfőnöke, veres jános, hazánk damaszkuszi nagykövete, továbbá a külügyminisztérium több vezető beosztású munkatársa. résztvettek a vacsorán a szíriai külügyminiszter kíséretének tagjai is. /mti/

20.38/ny

..-
-40-
v é g e .

M

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1971. július 27.

bb 1. több mint 200 ezer kisz-tag budapesten

i nn/gk-ju hi -cz

1971. július 27.

a kisz budapesti bizottsága felmérést készített a fővárosi munkásifjúság helyzetéről, szervezeti életéről. megállapították, hogy a kisz budapesti taglétszáma mintegy 207 000 fő, vagyis a fővárosi fiatalok 42 százaléka tagja a z ifjúsági szövetségnek. a vizsgálat szerint budapesti n mintegy félmillió, 15-29 éves fiatal - a lakosság mintegy 30 százaléka - tartozik a kisz érdeklődési körébe. a felmérés külön gondot fordított a budapesti munkásifjúság rétegződésének vizsgálatára. a statisztikák szerint 190 000 fiatal fizikai, 108 000 pedig szellemi munkát végez. a legtöbben - 150 000-e n - az iparban dolgoznak. nemek szerinti megoszlásuk: 78 000 nő és 73 000 férfi, vagyis az iparban foglalkoztatott fiatalok körében statisztikailag is kimutatható a ,,nőuralom,,. az ipar után a legtöbb fiatal - mintegy 53 000 -t a szövetkezeti iparvállalatok alkalmazták. a kereskedelemben csaknem 38 000, a szállítás-hírközlésben 25 000, az építőiparban 24 000 ifi dolgozik.

a vizsgálat kiterjedt a budapesti ifjúság képzettség szerinti megoszlására is. eszerint közülük 91 ezer embernek van szakmunkás képesítése, 51 ezren betanított munkásként dolgoznak, 42 ezren a fiatal segédmunkások száma. a főváros fiataljainak 4.1 százaléka felsőfoku, 26,2 százaléka középfoku, 61.7 százaléka nyolc általános iskolai végzettséggel rendelkezik.

/ folyt. köv./

M

-1-